
ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA OITO DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos oito dias do mês de agosto do ano 

de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato Barrera 

Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques 

da Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, João Luiz Stellari, 

Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar realizou-

se, a Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária da Segunda Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 5878/2022, avulso nº 113/2022, de autoria do Executivo, que 

autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Estado de São 

Paulo, através da Secretaria da Segurança Pública, objetivando a 

mútua cooperação em atividades de segurança pública.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 

5879/2022, avulso nº 114/2022, de autoria do Executivo, que altera 

dispositivo da Lei nº 4.571, de 16 de dezembro de 2020, que dispõe 

sobre a organização administrativa da Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Lei nº 5880/2022, avulso nº 115/2022, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5881/2022, avulso nº 

116/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre o Serviço de 



 

 

 

 

Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal “SIM/POA – OLÍMPIA” 

e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo 

Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos 

pela Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos: 415 

e 416/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  417, 

418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426 e 427/2022, de autoria 

do Vereador Hélio Lisse Júnior.  Esgotados os Requerimentos, passa-

se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, 

da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 

1253, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1260, 1261, 1262 e 1263/2022 

de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1254, 1286, 1299, 

1300, 1301, 1302, 1303, 1304 e 1306/2022, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 

1270, 1271, 1272, 1273, 1274 e 1275/2022, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta.  1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282, 

1283 e 1284/2022, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  1285 

e 1307/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  1287, 

1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298 

e 1305/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1308, 

1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1314, 1315, 1316 e 1317/2022, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Em questão de ordem, o Segundo Secretário usa da palavra 

e informa o Plenário:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:10) “Nobres Vereadores. Só para concluir. Quando estava 

faltando quinze segundos, eu dava um toque na sirene e avisava, 

verbalmente, ao Vereador. Chegou-se ao consenso que esse aviso 

atrapalha o raciocínio dos Nobres Vereadores.  Então, só para 

conhecimento de todos e deixar registrado nesta Casa de Lei que a 

hora que der os quinze segundos finais, eu somente vou tocar a 



 

 

 

 

campainha. E, aí no término dos três minutos, eu vou reforçar com 

o segundo toque avisando que terminou; OK! É para conhecimento dos 

Nobres Vereadores.”  A seguir, usam da palavra os Vereadores:  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:11) “Ok! Boa noite 

a todos! Meus cumprimentos lá para o DAEMO. Dizer que em cinco 

Bairros na nossa cidade já estamos sentindo a falta de água e o 

bombeamento de água caminhão. Então, quando a gente fala em algumas 

fake News; né? Que  nós seremos suficientes na produção e 

distribuição de água isso não é realidade. E, também, no tratamento 

de 100% do esgoto. Eu tenho filmagens aqui que não é verdade. E, 

dizer que tem algumas economias, principalmente, essa que tá sendo 

feita de vigilantes que ela acaba gerando é prejuízo para nossa 

cidade; certo! Tá aí uma precariedade na manutenção dos geradores. 

Muitas caixas de águas podres necessitando pintura, necessitando 

receber uma nova pintura. Nós temos aí cinco caixa d'água, 

inclusive, na Escola de Ribeiro dos Santos com esse problema.  

Então, estamos  pedindo para corrigir isso. Gostaria de falar 

também a respeito do abaixo-assinado que a Comissão de Educação 

vai receber que é eu, o Marcelo da branca e o Tarciso, dos 

Professores para encaminhamento seu Prefeito. Uma vez que o 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo vem apontando que o nosso 

município apresenta um percentual defasado de gasto com os 

Professores. Então, eu acho que uma reivindicação justa. Nós sempre 

falamos que o Município, às vezes, a iniciativa privada paga um 

pouco o salário aqui na cidade, principalmente, no setor hoteleiro. 

Então, acho que o Município é dever; né? Mesmo porque existe uma 

Lei Federal, desse porte aí, para que possa ser corrigido. Gostaria 

de falar também, Senhores Vereadores, que nós vamos apresentar uma 

Emenda supressiva no duodécimo desta Casa. Nós não concordamos com 

os gastos além do que aconteceu o ano passado. Mesmo porque o 

Orçamento Municipal achatou; né? Havendo esse achatamento também 

não é justo que o nosso valor o valor que é destinado (Soa a 

campainha do tempo) para os Vereadores para despesas fixas; né? 

Ele também não deve sofrer esse aumento, ele deve ficar na mesma 

proporção de achatamento que houve no Orçamento Geral do Município. 

Muito obrigado!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 



 

 

 

 

18:14) “Boa noite aos Nobre Pares, internautas e ao pessoal aqui 

presente! Na verdade, vou fazer uso da palavra para fazer uma 

critica, talvez, ela seja construtiva. A gente nota constantemente 

nas redes sociais as pessoas cobrando os Vereadores:- Oh! Vocês 

viram isso? – Mas, para haver cobrança tem que trazer o problema 

para nós. Porque em muitas situações, nós não temos nem 

conhecimento. E, os comentários o pessoal costumam exagerar um 

pouco. Então, é importante que antes de haver a cobrança que haja 

o pedido. Pelo menos isso, para que a gente possa tentar resolver. 

E se não for resolvido que coloca o nome do Vereador nas manchetes 

aí a gente vê sempre. Algumas pessoas até de forma pejorativa de 

chegar até denegrir a imagem do Vereador proferindo algumas coisas 

que não são agradáveis. Em relação ao Doutor Hélio que fez um 

trabalho das fezes dos pombos; né? E, hoje, ele foi atendido. Eu 

falo que nós devemos fazer um trabalho preventivo, principalmente, 

com esse pessoal que trata dos pombos. Eu tinha um amigo, ele ia 

lá na Praça com o saquinho e jogava milho para os pombos. Eu chamei 

a atenção dele na semana retrasada e falei que o controle biológico 

do pombo é natural. Se ele não tiver alimentação, ele se alimenta 

pelos ovos. Então, não dá aquela proliferação, eles conseguem 

manter a quantidade populacional dele. Então, antes de haver a 

cobrança do Município, nós possamos fazer um trabalho preventivo 

do pessoal que trata. É chegar até eles e falar: Olha! Isso não é 

viável porque vocês estão causando um problema; não para casa de 

vocês. Geralmente, quem trata dos pombos é porque os pombos não 

ficam na casa dele, fica sempre na casa do vizinho; né? Então, 

isso é muito importante; tá!  É só isso que eu queria dizer. 

Obrigado, Sr. Presidente!”  Assume a presidência o Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

18:17) “Boa noite a todos os internautas e a todos os Nobres 

Vereadores a Mesa Diretora, aos funcionários e ao meu amigo Peru 

e a todos aqui presente! Dizer que, foi uma semana de muito 

trabalho, mas ficamos muito contente com nosso amigo e companheiro 

aqui de Olímpia ser indicado para ser Vice-Governador do Rodrigo 

Garcia. Para nós é uma honra ter alguém de Olímpia sendo indicado. 

Eu sei como vice-governador isso agrega muito a pessoa que 



 

 

 

 

politicamente tem uma ascensão muito grande; né Doutor João? Então, 

isso mostra o crescimento. Uma pequena cidade do interior de São 

Paulo ter uma pessoa hoje candidato a Vice-Governador. Acredito 

que todos os olimpienses, ou quase todos estão muito contente com 

esse momento. Essa semana, o Furquim do Rotary me procurou para 

hoje estar falando sobre a Campanha da poliomielite. A Campanha  

começou hoje e vai até o dia nove de setembro. Ele falou que em 

alguns países. Depois, se o Doutor Márcio tiver alguns dados para 

trazer. Alguns países as pessoas não tem se vacinado e essa 

paralisia infantil já voltou e no Brasil também está uma baixa 

adesão a vacinação. Poucas pessoas  as procurando então aí até os 

cinco anos de idade é importante que a população leve seu filho 

para vacinar. Também, entramos no mês Agosto Lilás que é o Combate 

à Violência Doméstica. Todos dias tem que ser de  combate à 

violência doméstica, principalmente, esse mês que lembra  e a gente 

tem que intensificar. Cada Vereador aí já estou programando de 

fazer um podcast  e intensificar nas redes aí da gente poder fazer 

esse trabalho para gente mostrar também tudo aquilo que tem sido 

feito pelo Poder Público e pelos órgãos competentes aí no combate 

à violência doméstica. Fizemos algumas indicações também ao 

Prefeito Municipal e  para algumas Secretarias. Temos algumas obras 

aí alguns serviços que foram executados quero agradecer ao 

Secretário Gallina por nos atender. A Secretária Cláudia da Saúde; 

Fabrício a todos os Secretários que tem nos atendido, muito 

obrigado! É como Cristina sempre falava :- Nós não somos 

executores. A gente tem que pedir pegar um papelzinho; NÉ João? Ir 

lá e pedir; né João? (Soa a campainha do tempo.). Então, é o que 

a gente faz. Muito obrigado a todos que Deus possa abençoar.  

Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:20) “Boa noite Sr. 

Presidente. Boa noite aos Nobres Pares desta Casa, aos 

funcionários, aos internautas a todos dos Distritos de Ribeiro dos 

Santos e Baguaçu. Em nome do nosso funcionário de Thiago sejam 

todos abraçados. Sr. Presidente. Não poderia deixar passar esse 

momento que aconteceu na Santa Casa sexta-feira a inauguração da 

nossa Hemodiálise. No ano quando eu estive aqui como Vereador tive 



 

 

 

 

um grande empenho nesse projeto. Então, tenho que dar Parabéns ao 

nosso Prefeito Municipal, a família Zucca; ao Thermas Social. Isso 

não é mérito meu não. Só que em 2014 e 2016 tive várias reuniões 

com Davi Uip com Geraldo Alckmin naquela época tentando trazer a 

nossa Hemodiálise para Olímpia. Eu acho que foi um momento muito 

importante para nossa cidade. Então, quero deixar aqui um 

agradecimento a todos os envolvidos funcionários da Santa Casa 

todo mundo que está fazendo. Porque eu falo que famílias que sempre 

me procurou na época que eu era Vereador aqui na Casa em 2012/2016 

estavam passando por dificuldade. O Prefeito, junto com a Parceria 

Privada seja o bom senso de encaminhar essa Hemodiálise. Então, 

isso é honra dessa família Zucca, Thermas Social e a Prefeitura. 

Boa noite a todos muito obrigado!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 18:22) “Boa noite! Cumprimentar os Nobres 

Pares, cumprimentando aqui o Stellari comprimento todos os 

Vereadores, em nome do meu amigo Marquinhos, cumprimento o pessoal 

da plateia e cumprimentar todos os internautas que nos acompanham 

pelas redes sociais.  em questão levantada pelo Doutor Hélio na 

Sessão anterior. Eu tive uma conversa com Túlio Pinheiro sobre os 

problemas apresentados. Ele me passou algumas informações que 

gostaria de levar a vocês. Eu vou ser meio sucinto aqui, mas são 

colocações sobre vários apontamentos que o Vereador nosso amigo 

Hélio Lisse fez aqui. Eu tenho alguns posicionamentos do Túlio 

Pinheiro, Superintendente do DAEMO, em relação a caixa d'água do 

Jardim Toledo está sendo orçado um novo reservatório de um milhão 

e meio de litros.   Em relação ao que acontece lá na cobertura no 

chapéu da caixa d'água presente já está sendo solicitado a troca 

e deve acontecer até o final do mês. No Reservatório do Aroeira a 

questão lá acho que estava faltando a ligação; né Hélio? Lá do 

Aroeira. Acontece que a Empresa responsável pelo loteamento já foi 

acionada judicialmente. Estão aguardando posicionamento.  é o 

prazo editado pela Justiça é até trinta e um de agosto para fazer 

a ligação e adequar a questão lá. ETA 9 Poço profundo da 

Cachoeirinha já está tudo programado os investimentos. Vai fazer 

as alterações a questão de colocação de funcionamento. Está Sendo 

feita a  impermeabilização da ETA 2. Aí tem uma peritagem que o 



 

 

 

 

Túlio me passou que tem que fazer a peritagem até o final de agosto 

para poder resolver isso também com a Empresa que executou a obra. 

Na captação dos Olhos D'Água está aumentando a vazão de 140 m³ 

para 191 m³ (metros cúbicos). (Soa campainha do tempo.). ETA 2 

está sendo feito uma instalação hidráulica com novas válvulas que 

pode dar manutenção sem parar a Estação captação. Hoje, nós temos 

problemas toda vez que vai fazer a manutenção tem que parar 

totalmente a Estação. Eu volto no tempo da liderança para 

terminar.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:26) 

“Boa noite aos internautas que nos acompanha pelas redes sociais. 

Boa noite a Mesa Diretora, Nobres Vereadores. Em nome da minha 

família que também me acompanha todas as Sessões. Boa noite e nome 

do meu amigo Vitor Montini, suplente do meu Partido quero dar boa 

noite a todos na plateia. Queria usar o tempo agora para fazer 

algumas colocações e agradecimentos. Estive  presente na 

inauguração do Centro de Hemodiálise sexta-feira. É impressionante 

as instalações daquele local que vai ser utilizada para as pessoas 

que utilizam daquele segmento. Com certeza, as famílias; não só os 

pacientes, mas as famílias vão deixar de sofrer diariamente. Porque  

quando você conversa com usuário do Hemodiálise, ele saber que tem 

que fazer esse trajeto diariamente, você vê o sofrimento da pessoa 

e da família que os acompanha. Então, isso vai proporcionar um 

alívio espiritual, mental e físico para esses pacientes e para 

todas as famílias.  Então, fica aqui meus Parabéns ao Provedor da 

Santa Casa Zaccarelli, e ao Prefeito Municipal e todos os 

envolvidos nessa conquista. Marcelo você surpreendeu na sua fala 

quando você disse que desde 2014 você já fazia para tratativa na 

conquista do Centro de Hemodiálise. Então Parabéns por essa 

atitude. As famílias agradecem todos envolvidos nesse maravilhoso 

trabalho. Queria deixar meus parabéns a Secretária de Turismo a 

Guegué por esse trabalho realizado no FEFOL  e toda a Equipe Que 

se envolveu para deixar aquele local maravilhoso igual está para 

acomodar as famílias que vão ter um momento de lazer ali. Então é 

importante ter o local propício. Isso só é feito através do 

comprometimento da Secretária e do Prefeito Municipal e de todos 

os funcionários públicos imbuídos em deixar aquele local da forma 



 

 

 

 

que ficou. Fica aqui registrado os meus Parabéns! Queria dizer 

aqui também que eu fui procurado por vários frequentadores da 

cidade do trânsito. Tenho conhecimento que alguns Vereadores já 

fizeram solicitação de melhorias para aquele local.  Nesta noite 

estou fazendo Indicação para que seja implantado um banheiro e uma 

geladeira para trazer um pouco de conforto para os profissionais 

naquele local e usuários que também ficam horas esperando   ansioso 

para estar fazendo o seu teste de habilitação. (Soa a campainha do 

tempo.). Então eu gostaria que o nosso Prefeito com certeza vai 

olhar com muito carinho essa Indicação também. Que Deus providencie 

que dê certo futuramente. Volto no tempo da liderança. Obrigado a 

todos!”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 18:29) 

“Boa noite a todos! Boa noite a Mesa Diretora, Nobres Pares, 

imprensa, em nome do Marco Aurélio, grande amigo, eu saúdo a todos. 

Gostaria de falar que na sexta-feira estive presente na inauguração 

da Hemodiálise uma conquista antiga. Parabéns Marcelo por ter 

lutado no passado. Hoje, está efetivado falta só o credenciamento. 

O Prefeito Fernando Cunha não mediu esforços para que isso 

acontecesse. Agradecer também ao Zaccarelli pelo seu empenho. Foi 

adiado devido a Pandemia, mas Graças a Deus isso já é uma 

realidade. Agradecer também a família do Doutor Alfredo Zucca 

colaborado privado que sentiu na pele tempos passados com seu pai. 

Só as pessoas que passa essa necessidade para ter esse carinho e 

a sensibilidade e poder contribuir com esse Hemocentro. Então, 

fica aqui meu carinho especial ao Prefeito Fernando Cunha, ao Luiz 

Alberto Zaccarelli, Diretor da Santa Casa e a família Zucca, em 

especial Doutor Alfredo. Dizer também que estive na entrega do 

Necrotério e reforma do Cemitério e  do Velório de Barretos. 

Parabéns à Prefeita Paula Lemos tem feito um grande trabalho com 

seus Secretários na reforma ficou maravilhosa. Eu fiz questão de 

estar presente. Quando nós perdemos algum ente querido ou até mesmo 

alguns familiares aqui da população  vai para Barretos pode ter 

certeza que todos os seus familiares vão ser muito bem assistido. 

A reforma ficou bem feita. Queria deixar meu agradecimento à 

Prefeita Paula Lemos pelo excelente trabalho. Também deixar meu 

agradecimento especial ao Prefeito Fernando Cunha pela abertura 



 

 

 

 

linda do Festival do Folclore. Parabéns a Guegué uma decoração 

maravilhosa com recorde de público. Parabéns! Sabemos que, toda 

Festa de grande porte tem suas pontualidades que já estão sendo 

consagradas pelo volume de gente muito grande (Soa a campainha do 

tempo). Às vezes, teve alguns apontamentos, mas isso já foi 

corrigido. Parabéns Galina, da Secretaria de Obras. João Paulo 

incansável na Zeladoria cuidando de tudo aquele espaço do Recinto. 

Então, fica meu agradecimento a todos vocês. Volto aqui no tempo 

da Liderança para falar de outras. Obrigado!”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 18:33) “Caro povo Comandante 

olimpiense. É a vocês a quem devo satisfação, pois vocês quem me 

escolheram para lhes representar. A Tomada de Preço 04/21 era para 

ser só mais uma licitação nesta Casa. Mas, como os indícios de 

fraude são muito gritantes, se tornou um verdadeiro vespeiro 

demonstrando um grande conluio de pessoas ligadas a essa 

Presidência atual e a Mesa Diretora para ludibriar o povo com 

falsos atestados e muita mentira. Em  um engendramento sujo para 

benefício legal da Empresa Rogério dos Santos. Mas para beneficiar 

a Empresa e o cidadão Rogério dos Santos que já prestava esse 

serviço pela Empresa Arte Aço Decora por R$ 1.400,00 E, passou a 

receber pelo mesmo serviço R$ 3.600.00 para fazer o mesmíssimo 

serviço mais de 150% de superfaturamento. Senhores de R$1.400,00 

para R$ 3.600,00. É de se espantar porque a grande maioria dos 

Senhores aqui sentados e os que nos assistem trabalhando duro mês 

todo aqui não ganham R$ 3.600,00. Mas, essa empresa fraudadora 

ganha para fazer apenas três Sessões por mês R$ 3.600,00. Nem 

deveria ser tudo isso por de fato não usa nem o seu material, pois 

a Câmara Municipal tem as câmeras. E, agora com ajuda de mais uma 

licitação fraudulenta de um super soft ware de R$ 9.000,00 e uma 

câmera que deveria filmar sozinha um Maracanã. E, que custou a 

bagatela de R$ 90.000,00; Sim: R$ 90.000,00. Ela com certeza deve 

vir um Ware e Replay total. Mas, olha só, Senhoras e Senhores não 

foi isso aconteceu é aumentou o preço 150%. Mas, tínhamos nesse 

conluio outros personagens que são imprescindíveis de serem 

trazidos à baila pelo simples fato de que esses participaram sim 

da licitação fake. E, depois um a um foram sendo beneficiados 



 

 

 

 

favorecidos. Pois, tiveram que mentir, omitir ou transgredir de 

alguma forma para beneficiar a empresa Rogério dos Santos. Então, 

vamos lá para participar deste conluio a Empresa Aérea HD de Fábio 

Cross. A Empresa Arte Aço da Senhora Elisângela Amorim dos Santos 

e o Doutor Gustavo Perroni ligado ao Vereador Márcio Iquegami; né? 

Participaram Fábio Cross através da Empresa Aérea HD (Soa a 

campainha do tempo.). Fez um atestado de capacidade técnica falso 

dizendo que a empresa Rogério dos Santos tinha capacidade para 

poder fazer o trabalho, pois tinha grande experiência. E,  quando 

vai se verificar a Empresa emitiu a Nota Fiscal número 1. Não tinha 

experiência alguma. Tá atestado falso da Aero HD de Fábio Cross. 

Olha só neste pregão também participou a Empresa Arte Aço Decora 

da Senhora Elisângela dos Santos Elizandra. E, ao que tudo indica 

que o Doutor Gustavo Perroni ligado ao Vereador Márcio Iquegami 

agiram juntos, pois essa Empresa prestava serviço de filmagem a R$ 

1.400,00 com o Rogério dos Santos. E, por causas inimagináveis, a 

deve ser tem que subir o preço dele  para R$ 4.300,00 Talvez, seja 

pelo fato de ter que pagar seu Procurador Gustavo Perroni. Olha só 

Gustavo Perroni foi Procurador da Empresa Arte Aço; isso mesmo, 

então, olha só, ela teve assim que subir em três vezes o valor do 

serviço prestado. Oh! Gente é isso aí. E, o Gustavo Perroni 

participou única, exclusivamente, para fraudar  para demonstrar 

que ali tinha uma Empresa que estava querendo subir o valor. Então, 

fraudou. Mas, não para aqui. Não existe favor grátis. É para esse 

ponto de todos. Sim! Depois, todas as empresas envolvidas no 

conluio, são beneficiadas? São sim! Como, eu disse a Arte-Aço 

ganhou uma licitação e reforma de caixa d'água, mesmo ela sendo a 

única empresa que não era de Serralheria. Ela ganhou R$ 10.000,00. 

Dispensa de licitação. A Empresa Arte Aço, isso mesmo. Alegria não 

para aí. A Decora ainda faz laudo para software de R$17.000,00 que 

é comprado antes da câmera. Faz análise técnica de motor de portão: 

Oh! Oh! Olha só! Aqui é assim participa de uma licitação 

fraudulenta e ganha uma outra  licitação para você!!! Aero HD. 

Ganhou uma licitação de R$ 5.000,00... R$ 5.000,00 quem participou? 

Aí ela de Rogério dos Santos para devolver favor. E, uma Empresa 

de Mirassol. A Empresa de Mirassol tinha no seu CNAE (Classificação 



 

 

 

 

Nacional de Atividades Econômicas). Olha só faz toda a filmagem 

mesmo, exceto filmagem aérea. E, o objeto da licitação prestação 

de serviços de capacitação de imagem aéreas. Olha só! Ela assumiu 

por captação de imagem aérea. Senhoras e Senhores precisamos abrir 

aqui a CEI das licitações fraudulentas He! He! (Soa a campainha do 

tempo.). Silvio Santos. - [alertado pelo segundo Secretário que 

venceu o tempo.] - Olha só gente! Aqui faz uma licitação 

fraudulenta e ganha outra! Olha só o que me espanta!!! Então, 

depois de todas as denúncias a Mesa não pedir para ver esses 

contratos para revê-los. Pelo amor de Deus Mesa! Deus abençoe a 

todos! Vereadores está aqui. Estou mostrando... Oh! - (Final do 

tempo regimental.).”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

18:40) “Boa noite a todos! Boa noite a Mesa, Boa noite aos Nobres 

Pares! Sr. Presidente. (Saudações.). Ano passado, apresentei 

Projeto que era a inclusão no Calendário Oficial do Município 

Agosto Lilás. Aprovado por todos aqui que é o mês de combate à 

violência contra mulher. Como o Zé falou nós estamos iniciando 

alguns podcast. Nessa semana do Folclore qualquer coisa que a gente 

fizesse ficaria inviável fazer pela internet. Mas, nós temos 

algumas ações para fazer em relação ao combate ao feminicídio. 

Hoje, nós tivemos uma triste notícia de Embaúba; né? Pessoa  matou 

a ex-namorada e se matou. Então, é uma cultura muito machista que 

nós mulheres ainda somos subjugadas a passar por algumas situações; 

né? E, o que vale é a prevenção; né? Tratarmos da questão da 

prevenção. Outro assunto já foi falado aqui a inauguração do Centro 

de Hemodiálise. A minha família conhece muito bem o sofrimento dos 

pacientes de hemodiálise. Meu irmão Edson Marques, Barra Limpa, já 

faleceu. Ele fez hemodiálise por muitos anos em Bebedouro. Nós 

acompanhamos essa tristeza e cobrávamos,  tanto do Poder Público, 

como do Legislativo, a questão de que Olímpia tivesse um Centro de 

Hemodiálise. A gente conhecia esse transtorno da família do meu 

irão ir para Bebedouro e ir para , para meu irmão ir para Bebedouro. 

Às vezes o organismo totalmente debilitado e voltar de lá 

debilitado e ter que enfrentar uma estrada, era muito desgastante. 



 

 

 

 

Meu irmão acabou falecendo sem ver e contemplar a inauguração do 

Centro de Hemodiálise em homenagem ao meu irmão; né? As pessoas 

que vão hoje ter esse atendimento em casa. Nós ficamos muito 

gratos. Agradecemos ao Poder Público. A família Zucca e a todos os 

envolvidos que hoje traz um pouco de alento  para essas famílias. 

Então, especial a família Zucca que contribuiu para que isso 

pudesse acontecer em nome do meu irmão, eu cumprimento todos eles. 

Outro assunto que não poderia deixar de falar. Eu, como integrante 

do União Brasil, Convite do Geninho Zuliani para ser o nosso 

candidato a Deputado; né? Eu, particularmente, fui muito 

beneficiada com as Ementas com Geninho me proporcionou. Então, tem 

a Casa da Juventude; tem um Centro de Múltiplo Uso; a reforma do 

CRAS; a reforma da Praça da Cohab 1 e 2.  Vários projetos que eu 

consegui porque eu tinha um Deputado Federal que me apoiava. Eu 

acredito que como nosso Governador, nós vamos ter muito benefício 

com isso. (Soa a campainha do tempo). Também, quero aqui 

Parabenizar a Guegué Priscila Foresti e toda a Equipe pela 

homenagem que ela fez na  abertura do Folclore ao Vadão e ao 

Décinho. Também, cumprimentar toda a equipe da Educação da 

Secretaria Maria Cláudia, todos os Professores, Serventes 

Funcionários e a todos que estavam envolvidos naquele Evento que 

foi maravilhoso. Parabéns a todos; obrigado!”  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 18:44) “Sr. Presidente. Márcio a respeito 

da resposta do DAEMO, eu quero dizer para o Senhor Superintendente, 

se ele quiser ver o material que eu tenho de provas, eu estou à 

disposição. Inclusive, a Caixa D’Água lá de Ribeiro dos Santos. 

Também a limpeza de fossas sépticas. Onde ele tirou 30% (trinta 

por cento) de salubridade do motorista que manda o mangote. Puxa 

aquele mangote cheio de fezes  para não falar merda; e, ele tirou. 

Então, essas coisas tem que ser revista.  A necessidade de ter 

consciência que o motorista, ele coloca o mangote para aspirar 

fezes humana. Ele merece receber os 30% (trinta por cento). Outra 

coisa Hemodiálise 2016/2017 votamos o famigerado sete milhões que 

deu muita repercussão. Então, nós trabalhamos diuturnamente para 

ter a hemodiálise. Aprovamos, depois foi mais R$ 450.000,00 que o 

Niquinha destinou para organizar a Santa Casa e também fazer isso. 



 

 

 

 

E, perdemos sim o Paulo Campos da Menina; Cássio Gouveia; Américo 

Fossalussa, que era pai da minha esposa, todos, também que não vão 

ter oportunidade de fazer isso. Mas o fecha roda que é o Nena vai 

ter essa oportunidade que tá ansioso para estrear a Hemodiálise. 

O Posto Da ETA 2. Márcio, eu perguntei se está paralisado; e, ele 

está! Tá bom! A respeito dos Professores, a gente está 

reivindicando, Edna, o IBAN e EBRACAM  são Institutos de 

orientação, quando se tem alguma dúvida com relação, já deram 

Parecer favorável que Olímpia realmente precisa fazer essa 

adequação. Então,  é uma vontade política. (Soa a campainha do 

tempo.).  Nós acabamos de elogiar aqui a Secretaria de Educação. 

Então, é o momento de prestigiar e agradecer. Barrera, hoje lavaram 

a Praça às 7 horas da manhã, eram muitas fezes de pombos, eu passei 

lá estavam lavando. Não adianta a gente só ter a Lei proibindo a 

alimentação e não fazer a limpeza diária. Faz três semanas que não 

lavava; Parabéns! E, Parabéns também a Guegué!”  Assume a 

presidência o Vereador Rodrigo Flávio da Silva.  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:47) “Volto aqui, como foi 

mencionado meu nome, dizer:- Eu nunca ouvi tanta mentira igual 

esse sujeito; rapaz?!   Ainda bem que será formado em Artes 

Cênicas. É um ator! Pena que o roteiro não é o Senhor que escreve. 

A gente sabe que é um Advogado que escreve. Mas, está de Parabéns; 

viu! Podia trabalhar na televisão. Quem sabe o Senhor consegue um 

emprego. Vai lá na Rede Globo, se escreve. O Senhor é um ator! 

Está perdendo tempo aqui em Olímpia. Rapaz, mas, é muita mentira.  

Pode pedir para fazer o que for Hélio porque é muita mentira. Aqui 

não tem sistema. Aqui não tem nada. Aqui tem trabalho. Quem ganha 

leva. Quero ver o Senhor provar tudo isso. Vai ficar muito feio 

para o Senhor lá na frente ter que provar isso. Você pode 

pesquisar. Pode trabalhar. Que não tem esse negócio. Infelizmente, 

não é do jeito que você fazia lá na Secretaria que aquele trator 

que você vendia irregular. Que a gente sabe das suas viagens que 

você fez pegando lá o cartão da Gélisse. E, ela trabalhando no 

dia; tá! Com muita mentira. Falando aqui para mim e para o Daniel 

que o Senhor pegou e conversou com o Prefeito pedindo o carro indo 

com o carro indeferido. Que é mentira. O Senhor não pediu para o 



 

 

 

 

Prefeito. Eu liguei para ele. E, O Senhor falou para nós. Você 

querendo coagir as meninas aí que tem. Aqui sim tem o Boletim de 

Ocorrência aqui para o Senhor ver. Pega o papel escrito está aí... 

Oh! Para o Senhor ver. Não joguei no Senhor. Eu amassei só para 

chegar. Pode pegar ele e pode ler. Entendeu? Então, aqui a gente 

trabalha com a verdade. Não é igual ao Senhor que fez Arte Cênica 

de formação e tem todo esse labor de fazer teatro. Aqui a gente 

não faz teatro. Nós estamos trabalhando todos os Vereadores. Pode 

pegar; pode mostrar; pode fazer o que for. Tem uma Comissão de 

Licitação. Desculpa Doutor Hélio é para eu passar para ele isso 

daí só para ler é só. Desculpa aí o que que acabou... É só para 

entregar. Você sabe! Depois faz favor entregue para ele; por favor! 

Então não tem nada disso, não tem nada de ilegalidade. Você quer 

ficar falando, falando. Querendo associar, eu com o Doutor Márcio, 

falando com Vereadores.    Com o Márcio. Oh! Para com isso. Isso 

fica feio. Está chato. Aí na rua o povo está dando risada, viu! 

Você acha que está conquistando alguma coisa? O povo tá dando 

risada disso daí. Só tá virando motivo de chacota. Então, toma 

cuidado.  Senhor tem pretensões aí futura. Toma cuidado. Você acha 

que isso é motivo... Depois, eu falo, na próxima Sessão. Fique à 

vontade. Eu tenho tempo, ele; então para fica feio isso. Fica 

desagradável. Você tá achando que tá ganhando muitos pontos? 

Cuidado hein? Cuidado com essa popularidade que o Senhor imagina 

que o Senhor tem porque aí fora tá horrível. A população tá vendo. 

Chega em mim e dá risada. (Soa a campainha do tempo.). Perguntaram 

que Faculdade que o Senhor tinha feito. Aí eu fui ver. Aí eu 

entendi porque é Arte Cênica:- “Oh! Que maravilha!”. Aí um escreve 

o roteiro, um Advogado, e o Senhor lê. Tá de Parabéns!!!”  Reassume 

a presidência o Vereador José Roberto Pimenta. Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:50) “Volto aqui, como a 

Vereadora Edna disse para lembrar desse momento muito feliz na 

nossa história. Temos um olimpiense de coração, não de nascimento, 

indicado a candidato a Vice-Governador do Estado. Parabéns Geninho 

por tudo que você fez pela nossa cidade pela sua vida política 

tenha boa sorte. Parabenizar a minha amiga Guegué. Ao Prefeito 

Fernando Cunha pela sua Festa muito bem organizado um dia festivo 



 

 

 

 

no sábado no dia da abertura que nos trouxe lembranças e foi 

momentos muito bons, a gente está muito feliz, muita gente, 

Parabéns a todos! Parabéns a Equipe da Guegué que está trabalhando 

diuturnamente há várias semanas para colocar esse Evento em ordem 

execução; né? Mas, eu gostaria de saber do Vereador Tarcísio o que 

ele quer dizer do meu relacionamento com o Gustavo Perroni. Eu não 

entendi qual que é a tua insinuação. Descordando do meu amigo Zé 

Kokão. Acho que o Senhor está faltando um pouquinho de lucidez na 

vida. O Senhor está dando razão a imprensa olimpiense de chamar 

isso aqui de circo. O Senhor tem que levar isso aqui mais a sério. 

É serviço de gente que não é adulto; ou que não tem sanidade 

mental. O Senhor vai me desculpar. Não é artes cênicas. Eu não 

sei, o Senhor foi aposentado? Qual que é o motivo da aposentadoria? 

Será que algum distúrbio mental. O Senhor poderia depois informar. 

Então, está bom. Às vezes é, mas fico triste de ver o Senhor 

fazendo isso; tá! É eu acho que pode chamar o caps fazer uma 

avaliação psicológico. Não tá muito dentro a gente considera 

normal. Mas depois o Senhor me explica qual que é a sua insinuação 

em relação ao Gustavo Perroni é meu amigo de longa data. Eu não 

sei o que o Senhor quer dizer. Eu gostaria de saber muito do que 

o Senhor quer falar sobre isso; tá! É só isso.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:53) “Nesse momento volto no 

tempo da Liderança para reafirmar várias notícias boas que eu 

consegui. Em conversa com o Secretário Gallina, Secretário de 

Obras, sobre o andamento daquela construção lá na Creche Pedrinho, 

Cohab 3, onde  está sendo feito um refeitório, uma cozinha que vai 

propiciar comodidade e alimentação aos alunos naqueles locais. A 

parte de alvenaria, praticamente, está pronta. Nós vamos entrar 

agora na parte de cobertura que a parte de ferragens que já nessa 

esteira de buscar informação sobre finalizações de obras. 

Perguntei também para o Secretário de Obras há uns dois meses, 

como está registrado nas minhas redes sociais, eu fui convocado 

pelos Professores e Diretores e do Grêmio Estudantil da Escola 

Alzira que fizeram várias solicitações e priorizaram o fechamento 

da Quadra, justamente com relação a sujeira que os pombos fazem 

naquele local por usarem a cobertura da quadra as fezes ficam na 



 

 

 

 

quadra. Tive uma excelente notícia que o Secretário de Obra me 

adiantou que dentro desse mês, que está entrando, com certeza vai 

ser feito o fechamento naquele local. Já levei a boa notícia para 

o Grêmio Estudantil daquela Escola e para os Professores, que me 

acionaram, a Diretora todos ficaram felizes com mais essa 

conquista. É muito gratificante - (soa a campainha do tempo) - 

quando a gente tem notícias boas para levar para as famílias. Muito 

obrigado, boa noite a todos!”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:56) “Sr. Presidente. Volto a Tribuna para 

falar no tempo da Liderança. Sr. Vereador Tarcísio, eu sempre tive 

um respeito muito grande por você. Quando você cita a Mesa 

Diretora, eu estou há trinta dias à frente desta Mesa, respeito 

sua opinião; e, o dia que  alguma assinatura minha estiver 

irregular o Senhor tem o direito de falar.  O Senhor, por favor, 

quando falar cita nome que era da Mesa anteriores. Eu confio na 

Mesa Diretora por isso que estou aqui. O Senhor gosta de teatro é 

um pouco mais acima na Casa de Cultura. A Casa de Leis é uma Casa 

de respeito! Assim, eu considero. Então, vamos voltar ao que 

interessa aqui na Tribuna. Sexta-feira foi um dia de suma 

importância para Olímpia. O candidato a Governador Rodrigo Garcia 

lançou o nome nosso Geninho Zuliani como Vice-Governador na chapa 

dele. Isso para Olímpia é histórico Olímpia ter um candidato a 

Vice-Governador nessa Eleição. Eu quero desejar meus Parabéns ao 

Rodrigo Garcia pela escolha Geninho Zuliani. Deus lhes iluminem 

para que possam fazer eleição limpa e que o melhor vença as 

eleições. Então, eu quero deixar um grande abraço e meus  

Parabéns!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

18:58) “Pela ordem, Presidente. Eu gostaria de invocar o Ar. 42. 

Compete ao Líder. III – em qualquer momento da Sessão, usar da 

palavra para tratar de assunto que, por sua relevância e urgência, 

interesse ao conhecimento da Câmara, salvo quando estiver 

procedendo à votação ou houver Orador na Tribuna.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:58) “Eu sou o Líder do meu 

Partido. Por favor Presidente!  O Márcio é o líder do Prefeito; e, 

do Partido dele. Não sei se é do Partido dele. Do meu Partido sou 

eu!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:58) 



 

 

 

 

“Se for para voltar a falar desse assunto, nós vamos cortar seu 

microfone, já foi te dado o tempo lá. Agora, nós vamos votar o 

Projeto. Se quiser continuar com o Teatro a Casa de Cultura está 

lá em cima.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

18:58) “Não foi eu que escrevi o Regimento. Está aqui o Senhor até 

pode por em votação. Se a maioria não quiser, eu não falo.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:58) “Presidente. 

Então, a gente coloca em votação.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: 

(sem revisão do orador: 18:58) “Por favor, Presidente. Artigo 42.” 

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:58) “Pode falar!”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:59) “Olha 

Só! Eu gostaria, claro,  agradecer os comentários dos Nobres 

Companheiros. De maneira alguma, Rodrigo, eu falo da Vossa Pessoa. 

Chegou aí há trinta dias não tem conhecimento das causas. Mas, eu 

já alertei em várias vezes o Barreira, entre outros Vereadores, do 

que está supostamente acontecendo. Agora, como, eu já falei aqui 

três vezes, espero que os demais Vereadores tenham pelo menos a 

curiosidade e verificar o que eu falo. É só isso gente; por favor!” 

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:59) “Pode ter 

curiosidade. Pode ter o que for é só verificar faço questão disso.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:59) “Olha 

só! As empresas participam das licitações mesmo elas não tendo 

especialidade para aquilo. Um laudo de sócio.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:00) “É igual ao seu amigo 

Agnaldo que você leva para trabalhar lá. É da mesma forma.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:00) “O 

Agnaldo trabalhava antes. Olha! Por favor Presidente.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:00) “Vamos, como o 

Márcio disse, vamos trabalhar para a população. Espera para com 

isso daí. Vamos trabalhar. (aplausos) Olha lá a população quer é 

isso trabalho!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 19:00) “Essa população que não está nem aí com o gasto do 

dinheiro público. Vale muito o dinheiro público, mas para esses aí 

não!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:00) 

“Eu quero colocar o Requerimento Nº 434/2022 e Requerimento Nº 

412/2022 do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar em votação. É um 



 

 

 

 

Requerimento que ele pede vista ao Projeto de Lei nº 5850/2022. 

Esse projeto foi dado vista para Vereadora Edna, ficou à disposição 

na Secretaria. Mas, precisamos votar ele tem prazo. Ele pede mais 

visto.”  O Senhor Presidente submete o Requerimento nº 434/2022 ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

rejeitado por 06 (seis) votos contrários e 03 (três) votos 

favoráveis dos Edis presentes.  Votaram contrário os Vereadores 

Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, Leandro Marcelo dos 

Santos, Márcio Henrique Eiti Iquegami, Renato Barrera Sobrinho e 

Rodrigo Flávio da Silva Salienta.  Votaram favorável os Vereadores 

Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza e Tarcísio Cândido de Aguiar. 

A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos três minutos 

regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais dos membros das Comissões Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura. Usam da palavra os 

Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:02) 

“Senhor Presidente. Esse é o momento de discutir. Mesmo fazendo 

parte de uma Comissão que eu estou e que não é a de Orçamento. 

Mas, eu entendo que a legalidade processo quando tramita, ela tem 

que ser respeitada.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:02) “Sim! Nós colocamos em votação. Nós respeitamos!”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:02) “O Regimento não disse 

que pode ter apenas uma vista que outro partido...”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:02) “Por isso que eu coloquei 

em votação.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:02) 

“A Edna representa um Partido. Eu represento outro. João Luiz e 

o... Eu acho que, os direitos de discussão, tem que ser dado.”  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:03) “Exatamente! 

Por isso que eu coloquei em votação. Volto a repetir.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:03) “Não pode acontecer dessa 

forma.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:03) 

“Exato! Por isso que eu coloquei, ele em votação.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:03) “É ruim?!”  Com os pareceres 

favoráveis da maioria dos membros, entra em segunda discussão, o 



 

 

 

 

Projeto de Lei nº 5850/2022, avulso nº 71/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício 

Financeiro de 2023 e dá outras providências.  Deram pareceres 

contrários os Vereadores Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza e 

Tarcísio Cândido de Aguiar.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:04) “Eu pedi vista do 

projeto porque ele era muito extenso para gente ter lido o dia da 

Sessão. Eu analisei os pontos. Nós falamos com a Mary e ela nos 

mandou um texto esclarecendo que aqui é a Lei de Diretrizes 

Orçamentária LDO que direciona o que vai injetar o que vai 

delimitar é a LOA que é Lei Orçamentária Anual  onde nós vamos 

poder apresentar Emendas e outras sugestões. A Lei de Diretrizes 

Orçamentária é uma lei de diretrizes que, se fosse fazer alguma 

modificação, eu tenho que indicar, já com números, para onde eu 

iria destinar e apontar o que estaria faltando em qual rubrica. 

Não é, simplesmente, mandar para Saúde, é mandar para Saúde em que 

setor da Saúde:- Atenção Básica; Atenção Especial. E, esse 

mecanismo a gente não tinha isso em mão. Então, ela disse que na 

Lei Orçamentária Anual – LOA, nós podemos fazer essa diferenciação 

e até propor alguma alteração. E quando eu pedi vista. Eu acredito; 

eu não sei se... Eu acho que eu não pedi vista só para mim.  Eu 

acho que qualquer pessoa  ficou vindo tá só para mim eu acho que 

qualquer pessoa, qualquer um dos Vereadores poderia pegar o projeto 

e também; né? Já que ele estava suspenso de votação porque ele 

estava com vista. Então, eu acho que qualquer interessado poderia 

pegar o projeto para também acompanhar a vista; né? Porque, senão, 

nós somos em dez. Vai ser dez Sessões de vista. Eu peço numa 

Sessão; outro pede na outra; outro pede na outra:- Uma semana para 

cada um?!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:05) 

“Pode! Pode ser vista comum. É como Vista processual Dona Edna. Eu 

acredito que, quando o processo, está à sua disposição. Você pode, 

tendo vista dele, levar para o seu Gabinete fazer o que a Senhora 

quiser. Aqui ainda não estamos nesse nível; né?”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:06) “Então, só para entender, 

quando o projeto estava comigo com vistas. Os outros Vereadores 



 

 

 

 

era impedido de pegar?”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:06) “Não; de forma alguma!”  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:06) “É só isso; só para entender.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:06) “A Senhora estava, 

preferencialmente, com o direito  de fazer o que quiser.”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:06) “Acho que 

o Vereador Hélio tem razão. E, o Regimento também colocou 

indecisão. A Casa optou por não ao novo pedido de vistas. O Nobre 

Vereador pediu vistas. Ele também já apresentou uma Emenda. É sinal 

de que ele já olhou o processo; não sei. Ele apresentou uma Emenda 

como que apresentou Emendas sem ler o projeto. Então, acredito que 

é desnecessário essa conversa que o próprio Vereador Tarcísio já 

fez a solicitação e apresentou uma Emenda. Se ele apresentou 

Emenda; ele deve estar a par do assunto. É isso que eu gostaria de 

falar.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:07) “Nós 

Estamos em que fase, já estamos discutindo o Projeto?”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:07) “Sim!”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:07) “Depois, eu gostaria de 

falar.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:07) “Só 

uma questão de ordem. Para discutir projeto conceder para cada 

Colega três minutos para exemplificar  o projeto para não ficar 

desgastante o mesmo assunto.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 19:07) “Tá bom é regimental isso! Três minutos por 

Vereador na discussão. Vou pedir ao nosso Segundo Secretário faça 

essa marcação.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:07) 

“Dona Edna, eu respeito, mas eu acho o seguinte. Quando você, no 

projeto de diretrizes orçamentárias, ali tem os orçamentos e nós 

chegamos a destrinchar o orçamento da Câmara. Então, a lei de 

execução anual, a LOA, ela vai ser a mesmice; tá! Por que? Porquê 

aqui na Diretrizes vamos dizer ali que nós precisamos de dez 

milhões; tá! E, lá na frente, na Lei Orçamentária Anual (LOA),  

vai ser a mesmice, não vai ser diferente. Então,  o momento que 

discutir a mudança é nos dois projetos, tanto na Lei de Diretrizes 

Orçamentária (LDO), ou na Lei Orçamentária Anual (LOA), um está 

intimamente atrelada outro. Isso é o que eu penso. Mesmo porque 

dentro do projeto da nossa Câmara tá ali as alíquotas o que é 



 

 

 

 

Câmara; o que á Secretaria;  o que é projeto; né? Então, 

dificilmente, vai ser mudado. Outra coisa que, eu gostaria de dizer 

é  o seguinte não tem como a gente aceitar; tá! Essa, nesse momento 

econômico da nossa cidade, esse Orçamento reduzido do Município, 

a gente aumentar o orçamento da Câmara. Está sendo contra as 

diretrizes econômica mundial. Então, não dá para passar a mão em 

cima disso. Se precisar reforma vamos fazer de uma forma mais 

sucinta; tá? Uma coisa menor, mas não com essa proporção, nós temos 

gargalo sim na Administração. Vamos dizer que não? Tem! Tem na 

área de Segurança; tem na área da Saúde. Já falei aqui tem Exames. 

Tem fila na área de Educação; Tem Berçário que não tem vaga; Tem 

Creche que não tem vaga; tem Creche para ser acabada. Não há 

momento para que a gente gaste esse dinheiro nessa reforma. Eu 

peço a consciência dos Senhores Vereadores que tem que ser 

modificado. Não dá para aceitar isso nesse momento. Minha sala 

ali; Márcio, tem doze metros.12 m x 2 = 24 x 6 São trinta e seis 

metros de área construída, se for o problema de gabinete de 

Vereador e vai aumentar as cadeiras. Então, isso é muito sério. 

Nós não podemos. O momento requer um pouco mais de pé no chão. Tá 

bom!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:10) “Sr. 

Presidente. Só pode ser alterado alguma coisa se ela tiver o 

endereçamento. É diferente da Lei Orçamentária onde a gente 

consegue distribuir. Então, a diretriz é meio complicada. Às vezes, 

alguma Emenda, ou alguma reivindicação dentro dela porque ela é 

especifica para aquilo. A gente não tem; como a própria Edna 

frisou, se não tiver endereçamento ela fica inócua; tá! Só isso 

que eu queria.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 19:11) “Na Verdade, É Emenda supressiva. Como o dinheiro 

não viria  não precisa de local aonde seria colocado e deixaria de 

vir para a Câmara Municipal e ficaria nos cofres públicos como de 

fato deve ser. Da mesma maneira que disse o Hélio. No momento pós-

pandemia onde a sociedade sofreu tanto, nossos comerciantes, 

profissionais liberais e as pessoas tiveram dificuldades. O 

Orçamento do Município vai diminuir em trinta milhões que a gente 

possa colocar nas áreas sensíveis onde a demanda da nossa sociedade 

mais carente necessita teve uma redução de trinta milhões. Essa 



 

 

 

 

Câmara Municipal fazer orçamento de dez milhões de reais.  

aumentando em três milhões do orçamento que a gente acha que é 

muito alto de sete para dez. Veio de quatro para sete. De sete 

para dez. Dobrando o Orçamento ao qual nós pegamos de 2020. Pelo 

amor de Deus Vereadores que se façam três Gabinetes de doze metros 

para atender mais três Vereadores. O Almoxarifado que disse Márcio 

estar precisando, mas que não custa dois milhões e seiscentos que 

pode ser usado para a população em áreas mais sensíveis que a 

população de fato necessita. Vereadores de Olímpia quase três 

milhões de reais utilizados por essa Câmara sem necessidade para 

fazer uma reforma. Nós já temos uma reforma que nunca acaba. 

Senhores não estou  falando do meu dinheiro. É o  dinheiro 

utilizado com a população de Olímpia. Por favor que tenhamos 

consciência e não utilizemos esses três milhões a mais no Orçamento 

desta Câmara. Será o Orçamento mais caro da história para fazer o 

que é um castelo para aumentar gabinete de Vereador totalmente 

desnecessário quando nós temos uma Santa Casa sem Pronto-Socorro. 

Poderíamos usar para fazer Pronto-Socorro e desafogar a UPA. Como 

dizia nosso Saudoso Doutor Nilton, pai do Doutor Fábio, dizia a 

hora ouro.  Pelo amor de Deus pessoal vamos pôr em câmeras nas 

Praças para melhorar a segurança do nosso cidadão. Gente, eu acho 

um acinte, uma aberração. Um tapa na cara do povo. esta Câmara 

requerer dez milhões de reais dos cofres públicos para construção 

de um novo prédio para a ampliação. Olha só enquanto a população 

não tem o Pronto-Socorro da Santa Casa para ser melhor assistido 

para desafogar a UPA e câmeras na nossa cidade expansão da câmara 

da nossa cidade, vaga de Berçário vaga de Creche. Temos outros 

lugares muito mais importantes necessários (Soa a campainha do 

tempo.). Que Deus nos abençoe!”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto de Lei nº 5850/2022 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e 03 

(três) votos contrários.  Votaram contrário os Vereadores Hélio 

Lisse Júnior, Héliton de Souza e Tarcísio Cândido de Aguiar.  Com 

a palavra o Senhor Presidente informa ao Plenário que a Mesa 

recebeu a Emenda número 13/2022, e que cópias da referida Emenda 

já se encontram nas pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor 



 

 

 

 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que faça a leitura da 

Emenda nº 13/2022, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar.  A seguir, é lido o Parecer nº 49/2022, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento quanto a Emenda.  Com o Parecer 

nº 49/2022 contrário, a Emenda nº 13/2022 está arquivada com 

fundamento nos Parágrafos Segundo e Quinto do Artigo 310.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 431/2022, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5879/2022, 

Avulso nº 114/2022, de autoria do Executivo, que altera dispositivo 

da Lei nº 4.571, de 16 dezembro de 2020, que dispõe sobre a 

organização administrativa da Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP e dá outras providências.  O Requerimento 

é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5879/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão 

do orador: 19:19) “Estamos alterando a organização administrativa 

da nossa cidade aonde o Artigo 147 vai criar na Divisão de 

Agricultura o setor de Inspeção de Produtos de Origem Animal. Eu 

tenho sido procurado por pessoas que ficaram esperançosos com essa 

lei. Poder fazer  de uma forma mais higiênica os seus produtos e 

obtendo autorização para comercialização no mercado. Basta ter uma 

boa qualidade de queijo. A outra alteração é na divisão da área da 

Educação onde serão criados alguns setores, creio eu não tenho 

aprofundamento, mas essa Divisão da Agricultura, nós estávamos 

sendo demandados; né?  Acredito que a necessidade de se instalar 

esse serviço e certificar essas pessoas que querem obter o seu 

serviço de Inspeção Municipal na confecção produção dos produtos.”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:20) “Sr. 

Presidente. Como disse o Hélio na Secretaria da Agricultura esse 



 

 

 

 

projeto de Lei vem para complementar que vai ser criada a 

fiscalização e tem que ter o Departamento que não existe nem os 

fiscais; né? Vai ter o Departamento para criar os fiscais. Então, 

já era do nosso conhecimento desde a época do Tarcísio. Parece que 

essa lei era para ser aprovada no ano passado. Acabou dando uma 

segurada para criar a divisão aqui. Na  área da Educação para criar 

também a equipe pessoal que vai trabalhar com essa nova tecnologia 

porque a Educação adquiriu para as Escolas os tablets. Algumas 

tecnologias para implementar a Educação. Só que, os Professores, 

eles não têm essa expertise, Know how, nohal, né? Para trabalhar 

com as crianças com essa nova tecnologia; né?  Nós, muitos 

professores, já estão em fase de aposentadoria, já não tem nem 

tanta facilidade com essa  tecnologia. Então, seriam monitores; 

né? Junto na Sala de Aula vão poder orientar e auxiliar a Equipe 

de Professores a utilizar essa nova tecnologia que hoje o mundo 

pede; né? A lousa digital e os tablets.  Então, seria essa divisão 

Hélio. A divisão que vai cuidar desses equipamentos tecnológicos 

que estão sendo inseridos na nossa Educação. Não adianta inserir 

todas essas tecnologias e não ter um Departamento com um setor 

especializado que vai socorrer essa Equipe que vai trabalhar e 

utilizar esse material.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 19:22) “Sr. Presidente. Como disse o Hélio e a 

Edna essa alteração no dispositivo é para poder criar o setor na 

Secretaria de Agricultura e possa realizar a fiscalização. Hoje,  

não tem um setor específico que possa dar continuidade e possa 

colocar o nosso selo Municipal em andamento. É aquilo que a Edna 

está falando temos vários produtores rurais, pessoas aqui na cidade 

que tem interesse em produzir alimento; processar alimento, para 

poder gerar um pouco mais de recurso e renda não só para a cidade, 

mas para ele próprio para sobreviver. A questão da Escola; né Edna? 

Como as tecnologias são novas a coisa estava um pouco solta dentro 

da Secretaria da Educação e não tinha ninguém responsável pela 

criação dessas Divisões de Oficinas aos treinamentos necessários 

aos Professores. Era isso, Presidente.”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 19:23) “Sr. Presidente. Muito 

obrigado! Muito bem falado pelos que me antecederam porque IPOA é 



 

 

 

 

um setor muito importante vai trazer emprego e renda para muitas 

famílias  que já tem os produtos de origem animal, mas não consegue 

legalizar por serem pequenos produtores, eles não têm condições de 

colocar nos mercados, quitandas e outros lugares. Isso, é um anseio 

do pequeno produtor; e, disso não tenho dúvida. Eu dei 

encaminhamento nisso. Agora, o Prefeito Municipal junto ao novo 

Secretário. Gostaria de dar Parabéns a ele. Rubinho é uma pessoa  

que eu gostaria de dar os parabéns a ele ouve uma pessoa que 

conheço desde da minha tenra infância. Vem trazendo essa melhoria 

na Organização da Prefeitura com o Setor para beneficiar a 

sociedade olimpiense na geração de emprego e renda no setor da 

produção de produtos de origem animal. Parabéns ao Executivo que 

faz mais esse grande trabalho a sociedade olimpiense.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, 

em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5879/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 432/2022, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5880/2022, Avulso nº 115/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 



 

 

 

 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5880/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:27) “Sr. Presidente. Voltando a discussão de problemas 

financeiros que sempre ocorre; né? Não tem como não acontecer. Nós 

tivemos o disparo de inflação em todo mundo. Até no Estados Unidos 

e Inglaterra. E, o que me chama atenção aqui é que na justificativa 

desse repasse para outras Secretarias. Está aqui assinado pelo seu 

Prefeito. Por que ele precisou fazer isso? Foram alterações nos 

preços de materiais e de serviços que sofreram aumento de preço a 

maior do que o previsto devido a alta da inflação durante o 

Exercício. Então, isso que a gente fala que o Orçamento, ele 

estreitou, ele ficou menor. E, que o reflexo disso é um dominó. Tá 

aqui a prova. Esse projeto de dois milhões trezentos e vinte e 

quatro para adequar alguns setores. Nem todos; tá! Porque se fosse 

todos os setores para adequar aqui? Certamente passaria e de dois; 

três; quatro milhões; né? Se tivessem tido influência. Mas, 

certamente vai ter também outros setores que vão apresentar esse 

problema, esse desajuste financeiro.”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 19:29) “Pela ordem, Senhor 

Presidente. Em relação a abertura dos créditos suplementares é a 

justificativa de sempre. Em relação ao que o Hélio está falando 

concordo. Do mesmo jeito que a gente tem problemas hoje; as coisas 

podem mudar tanto para pior, quanto para melhor. Então, a gente 

está lá pensando na  economia. O gasto depende muito do que será 

feito. E, nós estamos vendo aqui é a necessidade de continuação de 

obras. A necessidade de reposição de materiais com preços 

diferentes. Nós vivemos uma inflação alta. Um período difícil. 



 

 

 

 

Então, a gente não pode descuidar. Nesse sentido, a gente está 

aqui discutindo esses créditos suplementares e será sempre 

possível de ser feito.”  Não havendo mais oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5880/2022 aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados 

os trabalhos da presente Sessão.  Do que, para constar, foi lavrada 

a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


